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I. ACTIVITATEA INSTITUŢIILOR PUBLICE 

GUVERN 

1. Acte de importanţă deosebită  

Hotărîrea privind majorarea salariilor angajaţilor bugetari 

Documentul prevede stabilirea, începînd cu 1 iunie 2011, a unor noi salarii tarifare şi de 
funcţie şi perfecţionarea Reţelei tarifare unice. Vor fi majorate salariile a peste 107 mii 
angajaţi din instituţiile de cultură şi artă, medico-sanitare şi de asistenţă socială, cultură 
fizică şi sport, din sfera ştiinţei şi inovării, din alte instituţii bugetare, precum şi personalului 
cu profesii şi specialităţi complexe din instituţiile de învăţămînt, salarizarea cărora se 
efectuează în baza Reţelei tarifare unice. De majorarea salariilor de funcţie vor beneficia 
circa 20 mii de militari şi colaboratori ai organelor apărării naţionale, securităţii statului şi 
ordinii publice. Pentru asigurarea acestor majorări de salarii, fondul de salarizare va fi 
suplimentat cu 98,1 mil. lei, majorarea salariilor constituind în mediu 8,5%. 

2. Numiri. Demisii 

- Vladimir Grosu este numit viceministru al justiţiei. 
- Oleg Ţulea este eliberat din funcţia de viceministru al tineretului şi sportului în 

legătura cu validarea mandatului său de deputat în Parlament. 
- Gheorghe Cimpoieş este confirmat în postul de rector al Universităţii Agrare de 

Stat. 
- Victoria Melnic este confirmată rector al Academiei de Muzică, Teatru şi Arte 

Plastice.  

3. Hotărîri  

Hotărîrea privind scutirea unor agenţi economici de la plata dividendelor sau 
defalcarea în bugetul de stat a unei părţi din profitul net obţinut în anul 2010. 
Conform documentului, în scopul asigurării activităţii stabile a unor agenţi economici, 
Guvernul acceptă scutirea de la defalcarea în bugetul de stat a unei părţi din profitul net 
obţinut în anul 2010 pentru o serie de întreprinderi:  

 Î.S. “Fabrica de Sticlă din Chişinău”;  
 Î.S. Firma Editorial-Poligrafică “Tipografia Centrală”;  
 Î.S. “Combinatul Poligrafic din Chişinău”;  
 Î.S. “Poşta Moldovei”;  
 Î.S. “Combinatul de Vinuri de Calitate “Mileştii Mici”;  
 Î.S. “Centrul de Carantină, Identificare, Expertize şi Dezinfectare a Producţiei”;  
 Î.S. “Aeroportul Internaţional Mărculeşti” şi de la plata dividendelor aferente anului 

de gestiune 2010 pentru:  
 S.A. “Moldexpo”;  
 S.A. “Armo-Beton”;  
 S.A. “Cricova”;  
 S.A. “Barza-Albă”.  

Hotărîrea privind proiectul de parteneriat public-privat în scopul alimentării cu apă a 
unor localităţi din regiunile de dezvoltare Nord şi Centru ale Republicii Moldova. 
Documentul propune ca obiectiv de bază pentru proiectul de parteneriat public-privat 
apeductul “Soroca-Bălţi” în scopul menţinerii şi extinderii prin ramificaţii a acestuia, pentru 
aprovizionarea cu apă a localităţilor din raioanele Soroca, Floreşti, Drochia, Rîşcani, 
Sîngerei şi Teleneşti. Agenţia “Apele Moldovei” este desemnată în calitate de autoritate 
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publică centrală responsabilă de pregătirea termenilor de referinţă pentru elaborarea 
studiului de fezabilitate în vederea elucidării viabilităţii proiectului, iar Cancelaria de Stat va 
acorda suportul necesar pentru identificarea surselor extrabugetare de finanţare necesare 
elaborării studiului de fezabilitate.  

Hotărîrea pentru aprobarea Planului de acţiuni privind implementarea Concepţiei de 
reformare a Ministerului Afacerilor Interne. Planul de acţiuni prevede elaborarea 
actelor legislative şi normative, în vederea creării cadrului legislativ necesar promovării 
reformelor. Drept obiective principale sînt stabilite optimizarea structurii aparatului central 
al MAI şi a subdiviziunilor lui, modificarea structurii Departamentului poliţie, 
Departamentului urmărire penală şi Departamentului trupelor de carabinieri, 
demilitarizarea aparatului central al MAI şi demilitarizarea poliţiei, crearea serviciului 
carabinieri cu efectivul în bază de contract. Planul urmează a fi realizat în 8 etape şi este 
orientat spre executarea angajamentelor asumate de ţara noastră în contextul 
Programului naţional de implementare a Planului de Acţiuni RM-UE în domeniul 
liberalizării regimului de vize. 

Hotărîrea cu privire la aprobarea Planului de acţiuni pentru remedierea situaţiei în 
domeniul construcţiei de locuinţe pe anii 2011-2012. Documentul este aprobat în 
scopul înlăturării efectelor produse de criza economico-financiară mondială asupra 
dezvoltării complexului de construcţii, eliminării dificultăţilor produse de procesul 
investiţional imperfect în construcţia de locuinţe, precum şi în vederea stabilizării 
procesului investiţional în construcţia locativă. Planul conţine mai multe acţiuni în scopul 
realizării a patru obiective: 

- Controlul în domeniul construcţiilor de locuinţe; 
- Asigurarea cadrului legislativ şi normativ în domeniul construcţiei de locuinţe, 

inclusiv a celor nefinalizate; 
- Relansarea activităţii în sectorul construcţiilor de locuinţe; 
- Crearea şi implementarea mecanismului de creditare a construcţiei de locuinţe. 

Hotărîrea cu privire la planurile de înmatriculare în anul 2011 în învăţămîntul 
superior, mediu de specialitate şi secundar profesional. Pentru anul 2011 se prevede 
înmatricularea unui număr total de 50 151 persoane, dintre care 28 291 persoane (56,4%) 
cu finanţare bugetară şi 21  860 persoane (43,6%) pe bază de contract: 

- în instituţiile de învăţămînt superior(ciclul I) vor fi înmatriculaţi 22 780 de persoane; 
- în învăţămîntul mediu de specialitate - 10 338 de persoane; 
- în învăţămîntul secundar profesional - 14 340 persoane; 
- în instituţiile de învăţămînt superior privat sînt prevăzute 4 155 de locuri în bază de 

contract; 
- la studii superioare de masterat se propun 2 693 de locuri.  

Hotărîrea privind acordarea titlului de parc industrial S.A. „Tracom”. Parcul industrial 
se creează prin transmiterea în folosinţă, cu titlu gratuit, S.A. „Tracom” a unui teren cu 
suprafaţa de 32,26 ha şi atribuire a funcţiilor de întreprindere administratoare a acestuia 
pe un termen de 30 de ani. Conform studiului de fezabilitate realizat, necesitatea creării 
parcului industrial a fost determinată de mai mulţi factori printre care: utilizarea extrem de 
ineficientă a activelor întreprinderii, uzura fizică şi morală în proporţie de 80% a utilajului 
tehnologic şi altele. Principalele sectoare ce urmează a fi dezvoltate în cadrul parcului 
este industria constructoare de maşini şi echipamente, industria electronică, precum şi 
sectoarele industriei tehnologiilor informaţionale. 

4. Dispoziţii 

Guvernul (Prim-ministrul) a emis dispoziţii privind: 
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- Asigurarea securităţii anti-incendiare în perioada pregătirii şi desfăşurării campaniei 
de recoltare a cerealelor din anul 2011; 

- Asigurarea prezentării urgente a răspunsurilor complete, clare şi exacte privind 
analiza îndeplinirii însărcinărilor anterioare ale Guvernului; 

- Examinarea situaţiei create la anumite întreprinderi, companii şi zone economice 
libere aflate în stare de regresiune şi prezentarea propunerilor de relansare a 
activităţii acestora; 

- Luarea măsurilor necesare în scopul implementării proiectului investiţional de 
modernizare a Î.S. „Aeroportul internaţional Chişinău”. 
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II. POLITICI ECONOMICE 

1. Preţurile şi inflaţia 

Rata inflaţiei – mai mult sau mai puţin acceptabilă... 

Potrivit datelor BNS indicele preţurilor de consum (IPC) în luna mai faţă de aprilie 2011 a 
constituit 100,6 %, iar faţă de mai 2010 –107,0 % (informativ: în mai 2010 faţă de aprilie 
2010 IPC a marcat 100,1% şi faţă de luna mai 2009 –107,9%). De la începutul anului (în 
luna mai a.c. faţă de decembrie 2010) preţurile s-au majorat cu 4,9%. Astfel, putem 
conchide că rata inflaţiei pentru primele cinci luni ale anului este de cca 5%. 

Creşterea preţurilor medii de consum în mai faţă de aprilie a.c. a fost determinată de 
majorarea preţurilor la produsele nealimentare cu 0,5% şi a tarifelor pentru prestarea 
serviciilor populaţiei cu 1,2%. Creşterea preţurilor la produsele alimentare a fost 
determinată de majorarea preţurilor la legume şi fructe proaspete, în particular. Preţurile 
producţiei industriale în ansamblu au crescut în luna mai 2011 faţă de aprilie cu 1,1%, 
însă în raport cu luna decembrie 2010 preţurile în industrie s-au majorat cu ceva mai mult 
de 5%. În perioada de referinţă mai mult s-au majorat preţurile la următoarele produse 
nealimentare: materiale pentru construcţie – cu 2,2%, carburanţi pentru transportul auto – 
cu 1,8% şi mărfuri chimice de uz casnic – cu 1,5%. La serviciile prestate populaţiei în luna 
de raport a fost înregistrată o majorare a tarifelor la: distribuirea energiei electrice pentru 
consumul menajer al populaţie – cu peste 6%, transportul feroviar interstatal – cu peste 
5%, pentru serviciile de turism şi odihnă peste hotarele ţării – cu cca 4%. 

2. Macroeconomie  

PIB-ul urcă-n sus, însă trebuie ca şi cei de jos sa-l simtă… 

În T1’2011 Republica Moldova a înregistrat o creştere economică de 8,4%, un nivel destul 
de înalt printre statele din regiune. PIB-ul a constituit în valoare nominală puţin peste 
16,78 miliarde lei. Valoarea adăugată brută produsă în sectorul de bunuri a crescut cu 
8,2% în raport cu perioada similară a anului trecut. Valoarea adăugată brută în sectorul de 
servicii s-a majorat cu 6,7%. Volumul impozitelor pe produs a contribuit la formarea PIB în 
proporţie de aproape 18%. Consumul final a fost în creştere cu aproape 10 la sută. 
Formarea brută de capital fix a depăşit cu aproape 25% realizările perioadei respective a 
anului precedent, contribuind în perioada de referinţă cu peste 12% la formarea PIB-ului. 
Exportul şi importul de bunuri şi servicii s-au majorat respectiv cu peste 30% şi 
aproximativ 26%. FMI estimează pentru Moldova în 2011 o creştere economică de 4,5%. 

3. Sistemul bancar 

În luna mai băncile şi-au temperat activitatea… 

Astfel, valoarea creditelor/depozitelor intra-bancare în luna mai s-a redus de 4,8 ori faţă de 
aprilie şi a însumat doar 32 milioane lei, faţă de cca 154 milioane lei pentru luna aprilie. 
Rata medie nominală la aceste instrumente bancare a crescut cu 1,6 p., la 8,5% anual. 
Termenul mediu ponderat de contractare a creditelor/depozitelor a constituit 35 de zile 
faţă de 9 zile în aprilie. În mai valoarea tranzacţiilor cu VMS realizate de bănci a însumat 
doar 1,8 milioane lei vînzări, fără operaţiuni de cumpărare, comparativ cu 2,8 milioane lei 
în luna aprilie. Rata medie nominală la VMS a crescut comparativ cu luna precedentă cu 
0,67 p.p. la 11,33% anual.  
 

http://www.statistica.md/newsview.php?l=ro&idc=168&id=3417&parent=0
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4. Comerţ extern  

Exporturile devansate de importuri… 

Potrivit aceleiaşi surse exporturile moldoveneşti în luna aprilie 2011 s-au cifrat la cca 176 
milioane USD, cu aproape 4% mai puţin faţă de luna precedentă şi cu cca 78% mai mult, 
comparativ cu luna aprilie 2010. În ianuarie-aprilie 2011 au totalizat ceva mai mult de 654 
milioane USD, volum superior celui realizat în perioada similară din anul 2010 cu 63%. 
Exporturile de mărfuri destinate ţărilor Uniunii Europene (UE–27) au însumat 331,6 
milioane USD (cu 65,7% mai mult faţă de ianuarie-aprilie 2010), deţinînd o cotă de cca 
51% în total exporturi (cca 50% în ianuarie-aprilie 2010). Ţările CSI au fost prezente în 
exporturile Moldovei cu o pondere de cca 38% (în ianuarie-aprilie 2010 – ceva mai mult 
39%), ce corespunde unei valori de cca 247 milioane USD. Exporturile de mărfuri către 
aceste ţări s-au majorat cu cca 57%, comparativ cu ianuarie-aprilie 2010. 

Importurile din luna aprilie 2011 au însumat puţin peste 421 milioane USD, cu aproape 
8% mai puţin faţă de luna anterioară şi cu cca 44% mai mult comparativ cu luna aprilie 
2010. În ianuarie-aprilie 2011 importurile au totalizat ceva mai mult de 1,52 miliarde USD, 
volum superior celui realizat în perioada similară din anul precedent cu cca 44%. 
Importurile din ţările Uniunii Europene (UE-27) s-au cifrat la peste 643 milioane USD (cu 
44% mai mult decît în ianuarie-aprilie 2010), deţinînd o pondere de peste 42% în total 
importuri (aceiaşi pondere şi în ianuarie-aprilie 2010). Importurile de mărfuri provenite din 
ţările CSI au avut o valoare de 541 milioane USD (cu 44,5% mai mare decît în ianuarie-
aprilie 2010), care echivalează cu o cotă de 35,6% în total importuri (35,4% în ianuarie-
aprilie 2010).  

Decalajul considerabil în evoluţia exporturilor şi importurilor a determinat acumularea în 
ianuarie-aprilie 2011 a unui deficit al balanţei comerciale în valoare de cca 866 milioane 
USD, cu peste 211 milioane USD (+32,2%) mai mare faţă de cel înregistrat în ianuarie-
aprilie 2010. Cu ţările Uniunii Europene (UE-27) balanţa comercială s-a încheiat cu un 
deficit de cca 312 milioane USD (în ianuarie-aprilie 2010 – 246,2 mil. dolari SUA), iar cu 
ţările CSI – de 294 milioane USD. 

http://www.statistica.md/newsview.php?l=ro&idc=168&id=3423&parent=0
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III. TRANSNISTRIA 

Aşteptînd reluarea negocierilor oficiale în format “5+2”  

În vederea clarificării mai multor lucruri înainte de preconizata întîlnire din 21 iunie 2011, 
de la Moscova, care ar urma să dea start reluării negocierilor oficiale în format „5+2”, la 6 
iunie, la Odesa, a avut loc o întrevedere cu participarea miniştrilor afacerilor externe a 
Ucrainei şi Rusiei. Potrivit Ministerului Afacerilor Externe al Federaţiei Ruse, atît Rusia, cît 
şi Ucraina sînt ferm decise să reia procesul de reglementare politică a problemei 
transnistrene. În cadrul întrevederii de la Odesa, ministrul Afacerilor Externe rus, Serghei 
Lavrov a menţionat că ”rolul decisiv în reluarea negocierilor aparţine părţilor. E nevoie de 
mult efort pentru a apropia poziţiile lor şi a evita ca masa de negocieri să devină un loc de 
dispută doar despre statul unitar, pe de o parte, şi doar de independenţă, pe de altă parte. 
De fapt, e nevoie de un compromis”.  
 
Potrivit ministrului Lavrov, Rusia şi Ucraina au poziţii comune în privinţa faptului că soluţia 
trebuie găsită în cadrul “integrităţii teritoriale a Republicii Moldova şi garantarea statutului 
politic special pentru Transnistria”. În acelaşi timp, Lavrov a subliniat că în cadrul 
negocierilor părţile trebuie să fie tratate ca participanţi egali în proces. Ministerul de 
Externe al Ucrainei, Constantin Grişcenko, a subliniat că Ucraina şi Rusia au interesul 
negocierile oficiale în format „5+2” să fie reluate în cadrul preconizate întrevederi din 21 
iunie, de la Moscova. La întrevederea de la Odesa nu a participat, aşa cum se preconiza, 
ministrul Afacerilor Externe al Republicii Moldova, Iurie Leanca, făcînd astfel imposibilă şi 
participarea reprezentantului politic al Transnistriei, Vladimir Yastrebceak.     
 
După toate aparenţele, cauza neparticipării ministrului moldovean, Iurie Leancă, la 
întrevederea de la Odesa a produs o confuzie diplomatică în cadrul recepţiei oferite de 
Ambasada Rusiei la în Republica Moldova din 11 iunie, dedicată zilei naţionale a Rusiei. 
Astfel, gazda, Ambasadorul Federaţiei Ruse, Valerii Kuzmin, i-a oferit cuvîntul în cadrul 
recepţiei lui Vladimir Yastrebceak, al cărui statut, din punct de vederea al Chişinăului 
oficial este - reprezentant politic al Transnsitriei în procesul de negocieri, dar pe care 
Ambasadorul rus l-a prezentat drept “şef al diplomaţiei Transnistriei”. În aceste 
circumstanţe, cîţiva diplomaţi moldoveni şi străini, inclusiv viceministrul de Externe al RM, 
Andrei Popov, au părăsit recepţia.  
 
Cîteva zile mai tîrziu oficialii moldoveni de cel mai înalt rang au luat atitudine faţă de 
confuzia ce s-a produs la recepţia Ambasadei Rusiei. Astfel, la 13 iunie, Prim-ministrul, 
Vlad Filat, a calificat gestul Ambasadorului Rusiei, Valerii Kuzmin, drept “o jignire a 
cetăţenilor Moldovei”, exprimîndu-şi regretul de cele întîmplate şi aprobînd 
comportamentul diplomaţilor moldoveni care au părăsit recepţia. În aceeaşi ordine de idei, 
Premierul moldovean a subliniat că nu vrea să  creadă că este vorba despre o acţiune 
premeditată a Rusiei. El a făcut apel la calm, avînd în vederea că se apropie ziua de 21 
iunie, în care urmează să începem negocierile în vederea reglementării conflictului 
transnistrean în formatul “5+2” la Moscova. Şi preşedintele interimar al ţării, Marian Lupu, 
a făcut apel la calm şi la evitarea tensionării exagerate a incidentului. Potrivit lui Marian 
Lupu, a fost un incident nefericit, izolat, care nu a fost coordonat din timp, iar plecarea sa 
de la recepţie nu poate fi încadrată în cadrul incidentului fiindcă părăsise recepţia după 
cea şi-a prezentat discursul, dar înainte de a i se fi oferit cuvîntul lui Vladimir Yastrebceak.  
 
Diplomaţii moldoveni au comentat şi ei incidentul ceva mai tîrziu, după ce s-au calmat 
spiritele. Astfel, viceministrul Afacerilor Externe şi Integrării Europene, Andrei Popov, a 
specificat pentru Agenţia INFOTAG că plecarea sa de la recepţie „a fost o reacţie 
adecvată la acţiunile ambasadorului, care a decis să-i ofere cuvîntul reprezentantului 
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Transnistriei, prezentîndu-l drept şeful diplomaţiei transnistrene”. În acelaşi context, 
ministrul Afacerilor Externe şi Integrării Europene al Moldovei, Iurie Leancă, a ţinut să 
specifice că gestul Ambasadorului rus, Valerii Kuzmin, „este o eroare inadmisibilă şi 
regretabilă... Republica Moldova are un singur ministru de Externe, aici la Chişinău, şi nu 
poate fi şi acolo, la Tiraspol”. Ministrul Iurie Leancă a menţionat că a discutat despre cele 
întîmplate cu ambasadorul rus, care a promis că va transmite mesajul diplomaţiei 
moldoveneşti la Moscova. În într-adevăr, o zi mai tîrziu, la 14 iunie, Ministerul rus de 
Externe a emis o declaraţie oficială „în legătură cu speculaţiile apărute în ultimul timp cu 
privire la poziţia Moscovei faţă de reglementarea conflictului transnistrean”, prin care a 
confirmat poziţia neschimbată a Rusiei, despre “recunoaşterea suveranităţii şi integrităţii 
teritoriale a Republicii Moldova, cu respectarea statului de neutralitate, prevăzut în 
Constituţie". Declaraţia mai spune că Federaţia Rusă pledează “pentru o reglementare 
politică de lungă durată, care ar asigura Transnistriei un statut special în componenţa 
Republicii Moldova”.  
 
Pe de altă parte, reprezentantul politic al Transnistriei pentru procesul de negocieri, 
Vladimir Yastrebceak, prezentat de către Ambasadorul Kuzimin drept „şef al diplomaţiei 
transnistrene, şi-a exprimat nedumerirea faţă de reacţie Chişinăului. El a declara că, de 
fapt, nu s-a întîmplat nimic ieşit din comun. „Am fost invitat în calitate de ministru al 
Afacerilor Externe şi de către alte ambasade străine la Chişinău. În această calitate mă 
întîlnesc cu diferiţi diplomaţi – la Tirasol, la Chişinău, în capitalele altor ţări, inclusiv din 
Europa. Cred că această reacţie a Chişinăului creează un fundal nu prea favorabil pentru 
desfăşurarea pe 21 iunie la Moscova a întrevederii în formatul „5+2” pentru reglementarea 
transnistreană”. (Potrivit materialelor Agenţiei INFOTAG) 
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IV. RELAŢII EXTERNE  

1. Cooperare bilaterală 

Republica Moldova-Rusia 

Relaţiile bilaterale dintre Rusia şi Republica Moldova continuă să fie marcate de tensiuni 
diplomatice. Pe 8 iunie, Ministerul Afacerilor de Externe a Federaţiei Ruse a comentat într-
un stil mai puţin diplomatic rezultatele alegerilor locale din 5 iunie, acuzînd observatorii 
internaţionali, inclusiv misiunea restrînsă a OSCE/ODIHR de trecerea cu vederea a 
numeroaselor încălcări din ziua alegerilor, cum ar fi „calitatea listelor electorale, 
manipularea legislaţiei electorale în ajunul alegerilor, tipărirea buletinelor de vot în număr 
ce depăşesc numărul de alegători”. Indignarea MAE rus a fost cauzată de informaţiile 
contradictorii difuzate pe 6 iunie de Comisia Electorală Centrală şi de Consiliul Electoral 
de Circumscripţie Chişinău privind rezultatele electorale preliminare ale candidatului 
PCRM la funcţia de primar de Chişinău, Igor Dodon, candidat susţinut tacit de Federaţia 
Rusă. În reacţia sa MAEIE a sugerat colegilor ruşi să se documenteze din fapte concrete 
şi să se abţină de la declaraţii care „pot fi interpretate ca şi imixtiune în treburile interne ale 
unui stat sau încercări de susţinere făţişă a unui candidat electoral”.  

Al doilea incident diplomatic a avut loc pe 10 iunie la recepţia organizată de Ambasada 
Rusiei la Chişinău cu ocazia zilei naţionale a Rusiei, cînd diplomaţii moldoveni au părăsit 
recepţia, fiind urmaţi de diplomaţii SUA şi ai statelor UE care reacţie la gestul 
Ambasadorului Rusiei, Valerii Kuzmin care l-a prezentat pe Vladimir Yastrebceak drept şef 
al diplomaţiei transnistrene.  

Disputele diplomatice par să nu afecteze relaţiile economice bilaterale, care îşi urmează 
traiectoria ascendentă. Potrivit datelor BNS, Rusia rămîne a fi principala piaţa de 
desfacere a produselor moldoveneşti. În primele 5 luni ale anului 2011, Republica 
Moldova a exportat în Federaţia Rusă peste 9 mln 183,8 mii litri de producţie vinicolă şi 
această urmează să crească în continuare ca urmare a deschiderii la Sankt Petersburg a 
celui de-al doilea terminal vamal suplimentar importul de vinuri moldoveneşti, după 
terminalul din regiunea Briansk. 

Republica Moldova-Ucraina 

Pe 2 iunie, Serviciile Vamale ale Republicii Moldova şi Ucraina au organizat o şedinţă 
comună în oraşul ucrainean Moghilev-Podolsk, pentru a discuta oportunităţile de 
consolidare a cooperării bilaterale. În timpul şedinţei părţile au convenit să transfere un 
punct de trecere al hotarului moldo-ucrainean pe motivul “dificultăţilor de dezvoltare a 
infrastructurii acestui punct de trecere” din “Moghilev-Podolsk-Otaci” în “Umvili-Broniţa”. 
Totodată, reprezentanţii serviciilor vamale ale ambelor state au semnat mai multe 
declaraţii şi protocoale care vor permite majorarea fluxului de persoane şi mărfuri la 
frontieră şi o mai bună cooperare dintre organele vamale de frontieră: 

- protocol privind cooperarea bilaterală, care stabileşte un mecanism clar de 
interacţiune a organelor vamale de frontieră ale ambelor state; 

- protocol privind simplificarea procedurii de trecere a frontierei de către cetăţeni pe 
perioada verii; 

- Declaraţia privind prioritatea mărfurilor uşor alterabile în trecerea peste frontiera 
vamală; 

- Declaraţia utilizării “Sistemelor timpurii de anunţare privind apariţia situaţiilor 
excepţionale (rîndurilor lungi la punctele de trecere)”; 

Potrivit Serviciului de presă al Serviciului Vamal, ca urmare a aplicării protocolului de 
simplificare a trecerii frontierei, intensitatea de trecere a frontierei de către cetăţeni a 

http://www.mid.ru/brp_4.nsf/0/988D9B758A286A31C32578A900550AB3
http://www.mfa.gov.md/comunicate-presa-md/486856/
http://www.statistica.md/newsview.php?l=ro&idc=168&id=3423&parent=0
http://rospotrebnadzor.ru/press_center/-/asset_publisher/0L3h/content/%D0%BE-%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B7%D0%BE%D1%80%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%B0%D0%BB%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%83%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%B5%25D
http://www.kmu.gov.ua/dmsu/control/uk/publish/article?art_id=2703413&cat_id=295923
http://www.kmu.gov.ua/dmsu/control/uk/publish/article?art_id=2703413&cat_id=295923
http://www.customs.gov.md/index.php?id=2697
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crescut într-o săptămînă cu 25%, şi cea a vehiculelor cu 21% comparativ cu aceeaşi 
perioadă a anului trecut,. 

Republica Moldova-Polonia 

Pe 6 iunie, la Varşovia s-a desfăşurat cea de-a treia reuniune a Forumului moldo-polonez 
pentru integrare europeană. La lucrările forumului a participat o delegaţie moldovenească 
în frunte cu viceministrul Afacerilor Externe şi Integrării Europene, Natalia Gherman, 
formată din reprezentanţi ai Ministerelor Finanţelor, Afacerilor Interne, Justiţiei, Agriculturii 
şi Industriei Alimentare, Sănătăţii, Dezvoltării Regionale şi Construcţiilor şi ai Serviciului 
Grăniceri. Delegaţia poloneză a fost condusă de Secretarul de Stat pentru Politică 
Europeană şi Economică, Mikołaj Dowgielewicz. Potrivit unui comunicat al MAEIE, la 
deschiderea forumului, dna Natalia Gherman a făcut o prezentare a situaţiei actuale 
privind procesul de integrare europeană a Moldovei şi a relaţiilor dintre Moldova şi UE, 
precum şi a relaţiilor bilaterale moldo-poloneze. Partea poloneză a reconfirmat susţinerea 
sa pentru perspectiva europeană a Republicii Moldova şi a încurajat autorităţile 
moldoveneşti să continue reformele democratice iniţiate pentru modernizarea ţării în 
conformitate cu standardele europene. 

2. Cooperare multilaterală 

Republica Moldova–ICE 

Pe 10 iunie, ministrul afacerilor de externe şi integrării europene, Iurie Leancă, a participat 
la Reuniunea Miniştrilor Afacerilor Externe ai statelor-membre ale Iniţiativei Central 
Europene (ICE), care s-a desfăşurat la Trieste, Italia. 

Potrivit serviciului de presă al MAEIE, în cadrul reuniunii cu genericul „Cooperarea 
regională pentru integrarea europeană” , Republica Moldova a susţinut revizuirea 
Regulamentului de Cooperare în cadrul ICE, ce implică simplificarea regulilor de 
procedură privind aprobarea proiectelor, precum şi crearea Fondului de Cooperare Multi-
donator ICE - BERD (Multi-Donor Cooperation Fund), care va finanţa împreună cu BERD 
noi proiecte macroeconomice pentru statele-membre ale ICE. 

În cadrul reuniunii, Iurie Leancă a avut întrevederi bilaterale cu omologii săi din Republica 
Italiană, dl Franco Frattini, şi Republica Slovenia, dl Samuel Žbogar, în cadrul cărora au 
fost discutate subiectele de pe agenda bilaterală, precum şi cele privind procesul de 
integrare europeană al Republicii Moldova. 
 

Republica Moldova-OCEMN  

Pe 8 iunie 2011, ministrul Afacerilor Externe şi Integrării Europene, Iurie Leancă, a 
participat la cea de-a 24-a reuniune a Consiliului Miniştrilor Afacerilor Externe al 
Organizaţiei Cooperării Economice la Marea Neagră (OCEMN), desfăşurat la Bucureşti. 
Potrivit unui comunicat al MAEIE, ministrul moldovean de externe a menţionat despre 
necesitatea implementării în continuare a unor proiecte de dezvoltare concrete şi 
armonizării acestui sistem într-un mod corespunzător intereselor tuturor ţărilor 
reprezentate în organizaţie. Vicepremierul a mai accentuat că pentru statele din regiune, 
inclusiv pentru ţara noastră, devine important succesul proiectelor ce ţin de dezvoltarea 
coridoarelor de transport, rutelor comerciale şi energetice, care ar putea pune în valoare 
poziţia strategică a statelor Mării Negre. 

Pe lângă participarea sa la reuniunea plenară a Consiliului, vicepremierul a avut 
întrevederi bilaterale cu omologul său român, Teodor Baconschi şi cu Serge Smessow, 
Ambasador însărcinat cu problematica Parteneriatului Estic şi Mării Negre al Franţei, în 

http://www.mfa.gov.md/comunicate-presa-md/486801/
http://www.mfa.gov.md/comunicate-presa-md/486912/
http://www.mfa.gov.md/comunicate-presa-md/486851/
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cadrul cărora au fost abordate subiecte de pe agenda bilaterală, precum şi cele cu 
relevanţă la procesul de integrare europeană al Republicii Moldova. 

Preşedinţia OCEMN va fi preluată de Federaţia Rusă la 1 iulie 2011. 
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